



Protokoll zur Fachschaftsrat-Sitzung

am 04.04.2024 im Seminarraum E001 der Semmelweisstraße 10

Anwesenheit (gewählte Mitglieder)

Louis Chalupka, Christiane Donat, Nelly Hermann, Nils Kirchberg, Caitlin Kurzweg, Sarah Ommer, Long Pham

Beschlussfähigkeit Ja

Anwesenheit (nicht gewählte Mitglieder)

Lars Riedel, Raja Zollfrank

Anwesenheit (Gäste)

Cody Brosig

Abwesenheit

Melanie Weismann, Lea Höhn, Jakob Görner, Luise Kersten, Jonas Costa, Leoni Richter, Sebastian Gerner, Elly Kretzschmar, Femke Lange, Leonie Kühn

Sitzungsleitung

Christiane Donat

Protokoll

Nils Kirchberg

Tagesordnung:

- TOP 01 Finanzen
- TOP 02 Allgemeine Anfragen
- TOP 03 BPhD
- TOP 04 Veranstaltungen und Unternehmungen
- TOP 05 Projekte
- TOP 06 Sonstiges

Beginn der Sitzung: 18:40 Uhr

Abstimmung über die Annahme des Protokolls der letzten Sitzung

Stimmen dafür: 8 Stimmen dagegen: 0 Enthaltungen: 1

Damit ist das Protokoll angenommen worden.

TOP 01 Finanzen

- Finanzschulung: wir haben mit 82% bestanden (Durchschnitt: 69%; bestanden: 24/35), wir gehen Montag zur Einsicht
- Mittelfreigaben bezahlt (263,63 € Klausurtagung, 155,43 € Ersti-Tage), BPhD Mitgliedsbeitrag sollte also auch bezahlt sein
 - AA Louis: Femke fragen, ob Geld beim BPhD angekommen ist
- Kaffeekannen noch offen
- Inventarliste überarbeitet (siehe Anhang) (ist jetzt bei Finanzen, sonstiges)
 - AA Caitlin: Inventarliste im Google Drive in "Allgemeines" einfügen
- Haushaltsplan eingereicht (siehe Anhang)
- AA an Long, Chrissi, Raja, Louis: bei Fachschaften Chemie, Jura, Bio, Physik (Medi) fragen, wie dort die Bälle finanziert werden
- BVT-Fahrkosten beschließen und Teilnahmebeitrag

Beschluss

Der Fachschaftsrat Pharmazie beschließt **400 €** für die **136. BVT** des BPhD e.V. für **Teilnahmebeiträge und Fahrtkosten.**

Stimmen dafür: 7 Stimmen dagegen: 0 Enthaltungen: 0

Damit ist der Beschluss **angenommen.**

- FSR-Kom-Antrag

Beschluss

Der Fachschaftsrat Pharmazie beschließt den **Antrag auf Kostenübernahme** durch die **FSR-Kom** der **Fahrtkosten** für die **136. BVT** des BPhD e.V. in Höhe von **1000 €.**

Stimmen dafür: 7 Stimmen dagegen: 0 Enthaltungen: 0

Damit ist der Beschluss **angenommen.**

TOP 02 Allgemeine Anfragen

- Stellungnahme zur Streichung der Finanzierung der Mentorenstellen vom Präsidium
 - klang ein bisschen durch, dass die Fakultäten evtl versuchen die Finanzierung der dezentralen STET zu stellen
 - beim Proftreffen ansprechen, besser früher
- 12. und 13. April ist INTERPHARM in Mannheim -> lädt alle Studierende Kostenlos ein
- LAKT möchte sich mit uns treffen -> will das wir bei Insta aushelfen,
 - Umgang mit Spendenanfragen an die LAKT
 - brauchen bei Insta **dringendst** Hilfe!!!
 - Terminvorschlag: 11.04., ab 18:30 oder Wochen drauf
- Akrüzel plant Bierballturnier, sucht Teams, am 03.05. um 16 Uhr
 - vertagt auf nächste Sitzung
- Medipolis: Reinraumführung
 - 6./8. Semester, vormittags ist blöd
 - Nachmittags bis Mai beim 6. Semester mgl., 8. immer Freitag nachmittags frei
 - AA Nils, Long: Umfrage zu Interesse
- Freundeskreis der Pharmazie (Nachfrage, ob Kontakt geklappt hat)

- Ray: Anfrage Studo über Insta ob wir premium Codes für die Fachschaft bestellen wollen (kostenlos)
 - Wollen wir nicht

TOP 03 BPhD

- GHB: Anfrage von Anna
 - Abschnitt in GHB "How to FSR"
 - Können wir uns vorstellen, Artikel dafür mitzugestalten? (Wie bereitet man eine BVT vor?, Wie lassen sich neue Mitglieder anwerben?, Wie schreibt man SOPs?...)
 - GHB ist jetzt ein Forum, komplett neues Konzept
- Einladung BVT ist raus - wer hat prinzipiell Interesse?
 - 09. - 12.05.
 - Louis, Sarah, Nils, (Chrissi?), Seb?, Femke?, Raja
 - Frist für Anmeldung: 25.04.2024, 23.59 Uhr
 - Besprechung nächste Sitzung
- pCP - Meeting fällt aus, wird irgendwann nachgeholt
- Wahlprüfsteine für Europawahl am 9.6.24 → Gibt es Fragen zum Pharmaziestudium?
 - Wir wissen nicht, was es damit auf sich hat -> vertagt auf nächste Sitzung

TOP 04 Veranstaltungen und Unternehmungen

- Termin Medipolis
 - Gespräch ob Plätze fürs SEP, haben Interesse und geben bald Präferenzen für KandidatInnen durch, vermutlich Plätze schon diesen Sommer, haben aber den Anspruch Recht hohes Deutschlevel der Studis, könnte schwierig werden
- Wandertag Halle am 13.04. → bitte noch in Liste eintragen, wer was mitbringt
- Update Back2Lab:
 - keine Rückmeldung vom Kassa, sollten uns was anderes überlegen
 - Bio FSR Bescheid geben, dass wir am Mai interessiert sind, haben aber keine Rückmeldung vom Kassa

TOP 05 Projekte

- FSR KOM-Update:
 - Finanzer Klausur war zu dem Zeitpunkt zur Hälfte korrigiert
 - Gibt jetzt 7 Finanzer beim StuRa
 - Neue Chefredaktion Campusradio und neuer Kulturreferent
 - Studierende für Wahlvorstand gesucht
 - 16.04. Demo gegen Streichung der Mentoren Stellen für Ersti Tage -> werden noch Redebeiträge gesucht
 - wann und wo
 - AA Chrissi: teilen in Ankündigungsgruppe + kurze Info was Sache
 - Kulturreferat plant Veranstaltungsreihe und fragt nach Ideen von FSREN (Erste Veranstaltung 02.05 (19:00))
 - Nächste Sitzung 10.04: Louis
 - 100% Anwesenheit von uns im WS
- Erste-Hilfe-Kurs
 - Wir würden das gerne über DÄF machen
 - Ansprechpartner im Moment krank, Niklas ist dran
- Pharmaball: Märchentema
 - nächstes Treffen am 17.04.24

- Updates zum Pharmaball werden ab jetzt nicht mehr in der FSR-Sitzung besprochen
- bei Fragen und Ideen an Hauptorga (Stephie und Susi) wenden
- Sponsoren anfragen gemeinsam mit Kontaktpersonen aus FSR
- Horbach:
 - Seminar finanzielle Bildung am 08.04.2024 19:30 Uhr online
 - AA Louis, Raja: Reminder in Gruppe schicken + Insta
 - Nachbesprechung: 22.04. 19:00 Uhr
 - Kontaktdaten wegen Fotograf für Pharmaball an Nils weitergereicht

TOP 06 Sonstiges

- SWS-Ordnungsmensch:
 - gestern Gespräch zwischen Lucas und Chrissi
 - Lucas wird ab diesem Semester kein Teil des FSRs mehr sein
 - Lucas = gewähltes Mitglied
 - beim StuRa nachgefragt: Da bei uns alle Gremienmitglieder rein gewählt wurden, gibt es keine Nachrücker für Lucas' Mitgliedschaft. Wir sind jetzt nur noch 9 gewählte Mitglieder.
 - entfallene Mitgliedschaft muss beim Stura gemeldet werden über StuRa-Mail und werden das von StuRa auch nochmal offiziell bescheinigt bekommen
 - Update: habe Mail schon abgeschickt (Chrissi)
 - neuer SWS-Ordnungsmensch
 - müssen über die Schlüsselsituation sprechen
 - Lucas macht mit nächstem/r Amtsträger:in noch Amtsübergabe
 - Nachfolger nächste Woche suchen
- SOP-Vorlage wurde überschrieben
 - Problem wurde behoben, Vorlage ist wieder da (Caitlin)
- Mattes ab jetzt nicht mehr mit im Protokoll vermerken, weil bald durch mit stex
 - Verabschiedung: Volker, Nele, Mattes am 25.04.
- Antrag TOP 5 umzubenennen → TOP 5 Projekte und Uniinternes -> angenommen, Protokollvorlage ändern
- Konzeptvorstellung Gesundheitstage
 - 07.04.: Allgemeiner Gesundheitstag (Dieses Jahr: Recht auf Gesundheit, Ray zieht sich was aus dem Finger)
 - In jedem Monat ein wichtiger Tag
 - Ein größerer Beitrag/Story, bei anderen wichtigen Tagen nochmal kleine Story
 - Für die großen Beiträge Dinge festhalten, die in Folgejahren wiederverwendet werden können
 - evtl. Betroffene mit einbeziehen -> schwierig zu Kontaktieren
 - Welt-AIDS-Tag/-Diabetes-Tag bei Erstis als Aufgabe lassen
 - Mai: MS
 - September: Endometriose
 - Oktober: Tag der seelischen Gesundheit
 - Übersicht Gesundheitstage Auswahl (Dick für große Beiträge):
 - Januar: 04.01. **Braille-Tag**
 - Februar: 04.02 **Krebs-Tag** (Verweis 15.02 Kinderkrebstag, März Darmkrebsmonat)
 - März: 04.03 Adipositasstag -> 07.03 Tag der Gesunden Ernährung, 15.03 Tag der Rückengesundheit, 21.03 **Down-Syndrom-Tag**, 24.03 Tuberkulose-Tag
 - April: 02.04 **Autismus-Tag**, 07.04 Gesundheitstag, 11.04 Parkinson-Tag,
 - Mai: 1. Di im Mai Asthma-Tag, 17.05 **Hypertonie-Tag**, 30.05 Multi-Sklerose-Tag
 - Juni: 01.06 **Tag der Organspende**, 07.06 Tourett-Tag/Tag der Apotheke, 14.06 **Blutspende-Tag**

- Juli: 28.07 **Hepatitis-Tag**
- August: 01.08-07.08 **Stillwoche**
- September: 12.09 Kopfschmerz- & Migräne-Tag, 13.09 Sepsis-Tag, 21.09 Alzheimer-Tag, 29.09 **Endometriose-Tag**
- Oktober: 05.10 Tag der Epilepsie, 10.10 **Tag der seelischen Gesundheit** -> Verweis 06.10 Depressionstag, 12.10 Rheuma-Tag, 13.10 Thrombose-Tag, 20.10 Osteoporose-Tag
- November: 14.11 **Diabetes-Tag**
- Dezember: 01.12 **AIDS-Tag**

- Apotheker ohne Grenzen:
 - immer im SoSe
 - Kontakte zu Leipzig ausbauen für Ortsgruppe
- Philowegboards ausmisten und neue Fotos
 - AA Chrissi: deadline: 17.04.24
- reminder: Klausurtermine in Kalender einzutragen
- reminder: SOPs
 - FSR-Kom Antrag SOP ist jetzt Teil der HHV-SOP
 - veraltete Finanzen SOPs sollen aufgehoben werden, sind jetzt im Finanzen-Ordner
- Geschichte der Pharmazie
 - Frau Mannetstätter wollte sich an Herrn Winckler wegen Termin melden
 - AA Chrissi: fragt bei Winckler nach
- Scheinabholung
 - Sekretariat/Frau Reimann wusste erstmal von nichts, wollte nicht das es auf mehrere Termine gestreckt wird
 - AA Sarah, Nils: nach VL mit Prof Winckler reden

Anhang

- Inventarliste 2023/24

Inventarliste Fachschaft Pharmazie 2023/24

Position	Anzahl	Gegenstand	Anschaffungsdatum	Anschaffungspreis
1	1	Kaffeemaschine	01.10.2011	100 €
2	3	Sofa	01.10.2010	250 €
3	1	Laptop mit Tasche und Ladekabel	01.10.2009	250 €
4	1	Laptop	01.07.2014	500 €
5	1	Wasserkocher	01.10.2018	20 €
6	1	USB-Stick	28.12.2018	11,99 €
7	1	Flyerständer	02.01.2019	119,99 €
8	2	Desinfektionsspender	26.10.2020	31,87 €
9	1	Sackkarre	ca. 01.03.2019	ca. 50 €
10	1	Schreibtisch	ca. 01.01.2010	ca. 100 €
11	1	Kühlschrank	ca. 01.01.2010	ca.150 €
12	2	kleine Tische		
13	1	Kleiderständer		
14	1	Sofa Hocker		
15	1	Schreibtischstuhl		

- Haushaltsplan 2024

Haushaltsplan Fachschaftsrat Pharmazie Haushaltsjahr 2024

Einnahmen		2.310,76 €
I. Semesterbeitrag		2.310,76 €
1. Sommersemester		1.155,38 €
2. Wintersemester		1.155,38 €
Ausgaben		2.310,00 €
I. Erstitage		850,00 €
1. Druck Erstihefte		150,00 €
2. Getränke und Snacks		150,00 €
3. Fuchsturmwanderung, Essen		550,00 €
II. Sommergrillen		300,00 €
1. Essen und Getränke		300,00 €
III. Vampirecup		50,00 €
1. Druck Plakate		50,00 €
IV. Mitgliedsbeitrag BPhD e. V.		300,00 €
1. Sommersemester		150,00 €
2. Wintersemester		150,00 €
V. Laborbedarf		85,00 €
1. Objektträger, Deckgläschen, Spatel,...		85,00 €
VI. Volleyballturnier		250,00 €
1. Platzmiete		150,00 €
2. Getränke		100,00 €
VII. Profitreffen		50,00 €
1. Getränke und Snacks		50,00 €
VIII. BVT		400,00 €
1. Teilnahmebeitrag		100,00 €
2. Fahrtkosten		300,00 €
IX. Auslandsabend		25,00 €
1. Getränke		25,00 €
Bilanz		0,76 €

-
-

- Haushaltsplan 2025

Haushaltsplan Fachschaftsrat Pharmazie Haushaltsjahr 01.04.2025 bis 31.03.2026

Einnahmen		2.560,10 €
I. Semesterbeitrag		2.560,10 €
1. Sommersemester		1.280,05 €
2. Wintersemester		1.280,05 €
Ausgaben		2.560,10 €
I. Erstitage		375,00 €
1. Druck Erstihefte		150,00 €
2. Getränke und Snacks		150,00 €
3. Stadtrally		75,00 €
II. Vampire Cup		50,00 €
1. Druck Plakate		50,00 €
III. Mitgliedsbeitrag BPhD e.V.		475,20 €
1. Wintersemester		237,60 €
2. Sommersemester		237,60 €
IV. Laborbedarf		100,00 €
1. Objektträger, Deckgläschen, Spatel, ...		100,00 €
V. Volleyballturnier		500,00 €
1. Patzmiete		250,00 €
2. Essen und Getränke		250,00 €
VI. Profitreffen		50,00 €
1. Getränke und Snacks		50,00 €
VII. BVT		400,00 €
1. Teilnahmebeitrag		100,00 €
2. Fahrtkosten		300,00 €
VIII. Auslandsabend		40,00 €
1. Getränke		40,00 €
IX. Klausurtagung		550,00 €
1. Fahrtkosten		50,00 €
2. Unterkunft		350,00 €
3. Lebensmittel		150,00 €
X. Puffer		19,90 €
Bilanz		0,00 €

Ende der Sitzung: 20:39 Uhr

Nächste Sitzung: 11.04.2024



Vorsitzende (Christiane Donat)



Stellvertretender Vorsitzender; Protokoll (Nils Kirchberg)